

ИЗЪ МѢСТНОЙ ЖИЗНИ.

— Редакціей Смол. Епархіальныхъ Вѣдомостей отъ Орловскаго Преосвященнаго получено отношеніе слѣдующаго содержанія: Искренно и сердечно благодарю Редакцію, причты и прихожанъ Смоленской епархіи за присланные сорокъ девять рублей въ пользу духовенства и мірянъ ввѣренной мнѣ епархіи, пострадавшихъ отъ недорода хлѣба. Означенныя деньги будутъ распредѣлены согласно волѣ жертвователей—поровну между духовенствомъ и крестьянами. Квитанція за № 195 при семъ препровождается. Призываю на Васъ и на всѣхъ жертвователей благословеніе отъ Господа.

Серафимъ, Епископъ Орловскій и Стѣвскій.

— 22 мая текущаго года умеръ церковный староста села Жилина, Вяземскаго уѣзда, крестьянинъ прихода этого села, деревни Воронцова, Яковъ Дмитріевъ. Непродолжительное было служеніе его церкви Божіей. Назначенный въ мартѣ мѣсяцѣ прошлаго года на должность церковнаго старосты, онъ ревностно и съ любовію проходилъ свое почетное и отвѣтственное служеніе. Старческій возрастъ,—онъ имѣлъ 72 года отъ роду,—не помѣшалъ ему быть на высотѣ своего положенія. При немъ украсился приходскій храмъ, принявъ внутри такой видъ, какого не имѣлъ за весь свыше 100-лѣтній періодъ своего существованія. Осенью прошлаго года закончился внутренній ремонтъ храма на сумму 1,200 руб. Было много и другихъ благихъ намѣреній у покойнаго, но смерть не дала возможности привести ихъ въ осуществленіе... За свое больше чѣмъ годичное служеніе церкви покойный не пропустилъ ни одной литургіи. 20 мая послѣдній разъ былъ въ храмѣ. Послѣ обѣдни причастился Св. Таинъ, удостоился таинства елеосвященія и на другой день мирно, по христіански почилъ. Умирая, покойный пожертвовалъ въ храмъ 120 рублей. И при жизни онъ усердно приносилъ свою лепту на украшеніе роднаго храма. —Миръ душѣ твоей, доб-

рый сослуживецъ! Благостный Господь, о благолѣпіи дома Котораго ты такъ заботился, да воздастъ тебѣ „нетлѣннымъ за тлѣнное“, да „учинить душу твою, идѣже праведніи упоковаются“.

Села Жилина священникъ *Николай Лебедевъ*.

Пастырское Собрание 2-го благочинническаго округа, Вяземскаго уѣзда. 17 мая с. г. въ селѣ Аванасьевѣ, Вязем. у., состоялось второе пастырское собраніе духовенства 2-го благочинническаго округа съ участіемъ церковныхъ старостъ. Холодъ и снѣгъ, случившіеся въ этотъ день, помѣшали собраться всѣмъ, тѣмъ не менѣе при наличности болѣе половины округа рѣшено было открыть собраніе подъ предсѣдательствомъ мѣстнаго благочиннаго. Въ началѣ засѣданія, по всеобщему желанію, было отслужено торжественное молебствіе по случаю избавленія Государя Императора отъ грозившей опасности и послана телеграмма на Высочайшее имя чрезъ Г. Оберъ-Прокурора Св. Синода. Къ сожалѣнію, собраніе прошло очень шѣроховато, никакихъ существенныхъ вопросовъ не было рѣшено, больше касались мелочей житейскихъ. Причина неудачи этого собранія, по нашему мнѣнію, заключается въ томъ, что въ повѣсткахъ съ приглашеніемъ на собраніе не были помѣчены подлежащіе разсмотрѣнію вопросы и неподготовленнымъ участникамъ собранія приходилось отдѣлываться или общими мѣстами или же вовсе молчать. Правда, находились ораторы по каждому вопросу, но чувствовалось въ ихъ рѣчахъ только желаніе поговорить, блеснуть краснорѣчіемъ, а существо вопроса такъ и оставалось неразъясненнымъ. Явившіеся въ собраніе церковные старосты округа проявили нѣкоторую враждебность къ духовенству. На всѣ вопросы, насущные и очень симпатичные, но соединенные съ расходами, они единодушно отвѣчали „денегъ не дадимъ“, было даже отказано въ свѣчахъ на служеніе сорокоуствоу по умершимъ членамъ причта. Все это, вмѣсто ожидаемаго единенія, вносило раздоръ и несогласіе и дѣятельность собранія оказалась поэтому непро-